

广东省外语艺术职业学院党史学习教育

工作简报

第 1 期

学校党史学习教育领导小组办公室 2021 年 4 月 16 日

学校各级党组织迅速部署全面展开 党史学习教育

【总体情况】

■ 学校党委深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真落实全省教育系统党史学习教育动员会议部署要求，迅速部署、全面展开学校党史学习教育。

3 月 12 日，学校党史学习教育动员大会在五山校区行政楼九楼学术报告厅召开，学校领导、全体中层正职干部、各二级学院党总支、直属党支部书记、各二级学院教工、学生党支部书记参会。党委书记卢羨文作动员讲话和工作部署。

会议强调，学校各级党组织和全体党员要认真学习领会习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，突出学党史、悟思想、办实事、开新局，从政治和全局的高度，从建设高质量教育体系、办好人民满意教育的高度，充分认识开展党史学习教育的极端重要性和现实紧迫性，把它作为今年学校思想政治建设的重要任务，作为关系学校高质量发展全局的重要举措，推动全校党史学习教育高质量、有特色、见实效。会后，学校25个党总支、直属党支部迅速召开党史学习教育动员部署会，制定了全年学习教育计划。

3月12日，学校党委印发《中共广东省外语艺术职业学院委员会开展党史学习教育实施方案》，明确了学校党史学习教育的目标要求和具体措施，要求处级以上党员干部引领示范做到“五个一”：至少作一次读书班主题发言；至少讲一次专题党课；至少作一次专题宣讲；至少为群众做一件实事；至少写一篇学习体会；各级党组织要督促指导党员全员全过程参加学习教育，工作情况纳入本年度基层党组织和党组织书记考核工作。学校党委成立党史学习教育领导小组，健全人员队伍和工作职责，具体负责学校党史学习教育日常工作。

■ 学校党史学习教育抓住处级以上领导干部为重点，通过党委理论学习中心组、读书班等形式带领处级以上干部、基层党组织书记先学先行。

3月26日，党史学习教育领导小组成员、各职能部门、

二级学院党总支负责人通过视频会议方式参加了省委教育工委第34期广东高校学习论坛，听取了广东省委党史研究室第一副主任王涛关于“在学习领会党的历史及其经验中提高政治‘三力’”的宣讲报告。王涛围绕深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，树立正确的党史观；深入学习领会中国共产党的奋斗历程和重要经验，汲取前进的智慧力量两大部分进行阐述。会后，学校党史学习教育领导小组办公室召开会议，就省委教育工委提出的党史学习教育五项重点工作进行部署。

3月29日，党委理论中心组（扩大）会议暨党史学习教育读书班（第一期）分五山、燕岭两会场同步召开，邀请了中共广东省委党校党史党建部主任梁道刚教授作专题辅导，并聘请梁道刚为我校党史学习教育宣讲团名誉团长。学校领导、全体中层干部、科级干部、各二级学院党总支、直属党支部支委委员、各二级学院教工、学生党支部书记、马克思主义学院专任教师、辅导员和学生党员共272人参加会议。梁道刚以《学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行——认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神及中国共产党百年辉煌历程》为题，带领师生党员从回望历史进程中做到学史明理、从感受历史成就中做到学史增信、从传承红色基因中做到学史崇德、从汲取历史智慧中做到学史力行，引发全校师生党员热烈回响。

■ **书记、校长讲好知史爱党的“思政第一课”，打响党史进校园的“发令枪”。**

党委书记卢羨文以《恢复高考——改革开放第一步》为题，从恢复高考这一重大历史事件，回顾学习中国共产党领导改革开放的光辉历程，引导青年大学生学党史、强信念、跟党走。校长曾用强以《学习党史，坚定“四个自信”》为题，带领学生学习党对旗帜道路重大选择的坚守执着、党把握重大转折关头的历史清醒、党对待重大挫折的科学态度、党面对重大斗争的胸襟视野，引导学生坚定“四个自信”。本月，各二级学院党总支书记、院长也分别开展了“思政第一课”，促进广大学生“学党史，强信念，跟党走”。

■ 积极运用师生喜闻乐见的“微传播”、“云上学”，营造浓郁的学党史氛围。

学校官微新设置“党史天天学”“学党史 我先行”专题栏目推送党史学习资料，本月共推送 28 期。学校官微、校园网设置专栏进行党史学习教育主题宣传，本月共推送重点宣传报道 12 篇，及时反映了学校各级党员干部、党组织开展学习教育动态。本月，中国教育在线、南方+、南方都市报、广州日报、羊城晚报、广东省教育厅网站等多家媒体共报道我校党史学习教育特色做法和先进经验 15 次。

【基层行动】

■ 党史学习方式推陈出新，二级学院着力打造“游走式”、“沉浸式”课堂。信息学院党总支组织师生在广州起义烈士陵园、广州农民运动讲习所、黄埔军校旧址纪念馆等地开展“学党史我先行、传承红色基因”研学实践活动，采用“实

地调研+作品汇报”的方式，自拍自编制作了“永不熄灭的《星火》——广州农民运动讲习所”“《致敬》——广州起义烈士陵园”“《热血》——黄埔军校”等多个红色文化专题学习视频，带领师生“云游”革命传统教育基地，获南方+、广州日报、广东省教育厅网站等多家媒体报道。外语外贸党总支“双带头人”教师党支部书记潘小波工作室建立线上学习空间，日常开展党史知识学习、研讨和测试，同时推动以学工队伍“三全育人工作坊”和各教研室会议为单位，实现党史学习研讨全覆盖。艺术设计学院党总支在专业课程的学习实践中主动融入党史学习教育，授课老师运用课程实践环节对学生进行思想引领，让学生在自主学习、动手操作中实现价值塑造、能力培养、知识传授的“三位一体”，创作出一批优秀的党史学习艺术作品。

■ **学好党史与办好实事同步推进，把师生关切的问题摆上案台、落到实处。**学生处、团委党支部深入各二级学院、集团办学校区开展“我为群众办实事——校领导与学生面对面”座谈会2场、“走进校园，温暖你我”师生座谈会1场。党委副书记、纪委书记陈楚瑞现场聆听学生的意见建议，活动中共收集学生关切问题90余条，列入了支部办实事任务清单。为解决学校新办学机制下学生入党的问题，组织部、宣传部、统战部党支部通过发布调查问卷、参加试点学院座谈会、个别访谈集团办学校区师生等多种形式摸清问题，积极研究方案，较好地回应了集团办学校区发展高职生党员的问题。现代教育技术中心党支部就师生反映的校园部分区域网

络信号弱的问题，本月集中推进车库、电梯间、行政楼等区域网络信号优化的工作，做到了立行立改。为满足我校学生提升学历的需求，图书馆党支部在馆内新设“专插本学生专用自修室”，马克思主义学院党支部组织思政教师开展大学生专升本政治理论科目辅导答疑活动、2021年专升本冲刺培训讲座等，受到了同学们的欢迎。

■ **各二级单位在清明节前后集中开展革命传统教育。**3月29日，学校组织学生党员、团员、“青马工程”培训班学员前往广州银河烈士陵园开展革命传统教育，现场学习广州“文总六烈士”的英雄事迹。部分学生还参加了“信邮祭英烈，追思敬忠魂”活动，通过学习革命先烈的光辉事迹，用书信的形式向先烈致敬。学校各部门、单位先后结合祭奠英烈活动开展系列革命传统教育。